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A szerkesztésért és kiadásért a vezérigazgató felel.
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elkészfíl t az országos filharmónia tavaszi bérleté­be 1, 
nek műsor tervezete

196b. december 16.1 ol/j szó fm
•Va hagyományokhoz híven az országos f Uharmóniánál jóelé­

re felkészültek a tavaszi koncertprogram zavartalan lebonyo­
lítására , már elkészült a tavaszi bérlet müsortervezete. e- 
szerint a tavaszi hangversenyeken számos neves külföldi mü" 
vész vendégszerepel majd fővárosunkban„ a karmester ek közül
például el la hu innal, albérlő erede, ; - --------,
mii rich és Konstantin iljev vezényli az együtteseket, mig az 
előadóművészek sorában wanda wilkomirska 
maicolm frayer„ minail vajman

pierre dervaux, Charles
r«*

vrxwmo., —jeanne marié darré, 
malvovm icayw 9 «i.!••<**«. *» j«••».., valamint jörg demus működik 
közre a bérleti koncerteken, a legjobb fővárosi'Koncertzene­
karok. a magyar állami hangversenyzenekar, a budapesti fil­
harmóniai társaság zenekara, a magyar rádió és televízió 
s/imfónikus zenekara, valamint a vidéki együttesek közül a 
szegedi bártók béla zenekar s a miskolci szimfonikus zenekar 
ad'"műsort a bérlet keretében, nem maradnak ki a programból ne- 
ves hazai karmes tereink sem: terencsik jános, Lukács érv in, 
németh gyula, Sándor jános, erdélyi miklós, tehet gyorgy es 
komor Vilmos is dobogóra lép.
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19&5, december 16.

a 15, kerület, dózsa gytírgy ut 150, szám alatti budapes­
ti diákszálló ismét rendelkezésére áll a kirándulócsoportoknak„ 
a szálLásigényléssei, valamint a kirándulás szervezésévet kap­
csolatos részletes tudnivalókat az 1965, április 15-1 művelő­
désügyi közlöny tartalmazza./mtl/
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kulcskérdésDb 4. fiatal színészek a 

2 s/gk-lm fm

főszerepeiben 

1965. december 16.
9 f9 i»

néhány hete Cegléden vette f1ínszalagra hegyi barna- 
óás operatőr a ,,kulcskérdés,, címmel készülő uj szatirikus 
játékfilm első jeleneteit, a forqa tócsoport most a külső fel­
vétetek nelys/lnéról, Ceglédről visszaköltözött a fővárosba 
és a héten a magyar filmgyártó vállalat Lumumba utcai stúdió­
jának 3-as, 4-es mii termében díszletek között dolgozik, a film 
főhőse csíki o, József, a fiatal újságíró, a történet egy szó- 
üortelepiezés korul bonyolódik, illetve ez az esemény indítja 
el a Karrier utján a fiatalembert, a«i a meztelen kisfiút áb­
rázoló szobor leleplezése után ir ja meg a vitákat kavaró dör­
gedelmes vezércikkéi a ,„halmaz népe cimü lapban.f 9

a filmet máriássy féli* rendezi. a főszerepeket fiatal, 
többnyire a közönség előtt, még alig ismert, vidéki színházak­
ban játszó színészekre osztották, az. újságíró szerepét a debre­
ceni Csokonai szlnnáz tagja, sínké László alakit ja, jelentős 
szerepet kapott a szegedi társulatban játszó kovács János és a 
veszprémi színház két művésze, baraesi féreme és végvár 5 tamás.
3 filmet ismét találkozhat majd a Közönség halász jutáéval, a 
főszerkesztő lányának szerepében./mti/
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pénteken nagykörösön sorsolják a lottótbb 2. >.

1965, december 16,

a lottó 51. játékheti nyerőszámait december 17-én, 
pénteken délelőtt 10 órai kezdettel nagykörösön sorsolja a 
sportfogadási és lottó igazgatóság/mtl/

1 kf-lm vg
Xí:

te

>í

>■

/elkészült... 1. folyt,/- szb

az 1966-os tavaszi bérlet újdonsága, hogy a sorozatban 
egy csajkovszkij-est is szerepet, amelyen a magyar állami 
hangversenyzenekar tolmácsolásában felhangzik az olasz 
capriccio, a hegedűverseny, valamint n. eogatinov összeállí­
tásában és hangszerelésében bemutatják az esz-dur szimfóniát 
is. a program másik érdekessége, hogy hosszú idő után az ál­
lami hangversenyzenekar ismét műsorára tűzte honegger: Jeanne 
d.arc a máglyán cimü müvét.

az első bérleti koncertet március 8-án rendezik„ /mti/

bb 1.

Pb 3 bőtermő Lesz a badacsonyi kéknyelű - átadják a gya­
korlatnak a gibberellines kezelés nagyüzemi módszerét

1965. december 16.vid ká/tr szb la
a badacsonyi borvidék jellegzetes szőlőfajtája, a kéknye­

lű kiveszőtélben van, kiszorította a jobban termő otaszrizLing, 
szürkebarát és rizlingszilváni, az egykor domináló fajta ter­
mőterülete ma már alig éri el a 100 holdat, bár kiváló zama- 
tu bora napjainkban is keresett, a szakemberek körében népsze­
rűtlen, mert a megtermékenyítés bizonytalansága miatt a fürt 
hiányos, gyakran csak négy-öt szem marad rajta.

az értékes fajta felvirágoztatásán fáradozik csaknem egy 
évtizede a szőlészeti kutató intézet badacsonyi telepének ve­
zetője, dr. jezerniczky Lajos kandidátus, kisérletsorozatát a 
napokban zárta le, s rövidesen átadja a gyakorlatnak uj agro­
technikai eljárását, váltakozó sorba telepítette a kéknyelűt 
és a beporzó szőlőt, a budai zöldet, május elején pedig gib­
berellines oldattal permetezte végig a tőkéket. a gibberellin 
előbbre hozta a kéknyelő virágzását, s az Így teljesen egybe­
esik a beporzó fajta virágzásának idejével. a virágzáskor mes­
terségesen is segíti a megtermékenyítést olymódon, hogy Üres 
porzógépeket járat a sorok között, s az Így keletkezett légör­
vény gyorsítja a por mozgását. kedvező időjárás esetén csupán 
ezzel az eljárással elérhető a kívánt eredmény. a kutató azon­
ban számolt az időjárás viszontagságaival, s további eljárást 
dolgozott ki arra az esetre, ha a virágzást csapadékos, borús 
idő kíséri. ilyenkor a virágzás után a hormonális hatású gíb- 
berellinnel permetezi a fürtöket, s Így azok a virágok bo­
gyót növesztenek, amelyek nem termékenyítitek meg. a bogyok nem 
különböznek a többitől csupán a magjuk hiányzik és a formájuk 
nem gömbölyű, nanem csepp alakú lesz, a magtalan szőlőszemek 
nem változtatnak a bor minőségén, /mti/
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i >.. * *5sportfelszereléseket lopott - egy évi és négy hónapibb 9,
szabadságvesztésre Ítélték

■
. 3I

19665. december 16. 91 bc/tr-lm zs >' ■s
Kőhalmi györgy budapesti Lakos nyugdíjaztatása 

után rendszerese bejárt segíteni az egyik 13. kerületi 
sportegyesül# szertárába, amelyet korábban vezetett, ki­
használta egyes tagok felületességét, gondatlanságát, s 
olyan felszerelést tárgyak átvételét is aláíratta velük, 
amelyeket nem kaptak meg. ezeket elvitte és eladta, saját 
zsebére értékesített olyan használati tárgyakat is, amelye­
ket a sportolók a pályán felejtettek, visszaéléseivel mintegy 
18 000 forint kárt okozott.

a központi kerületi bíróság kőhalmi györgyöt jogerő­
év és négy hónapi szabadságvesztésre Ítélte./mti/
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m tilodendron cserjénkét év termése egybb 6.
1965. december 16.

vid ká/sk-lm la

izük az ananászáéhoz hasonlít./mti/
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•I * * dolgozók középiskoláiban 

1965. december 16.
ft mint 170 ezren tanulnak a- 3 többbo 7. 

i vt/gk-lm sz

’ »>i--

ssniBias.
tagozatának hallgatói./mti/

- m
ésL?.-

:'<* -ZV

S
madár- és növényrezervátum pusztaszeren 

vid ká/sk-lm la
a történelmi emlékű csongrád megyei P"®ztaszer község

iSilllfifti:vényzet is védelmet kapott, a tónál a duna-tisza-kozi es 
tiszántúli növénytársulások találkoznak./mti/
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bb. 10. uj kisbolygót fedeztek fel

V 1965. december 16.i tz/gk/vg/g^bs

fedezett fel, ámely 3.67 év alatt kerüli m*g a napot és Leg­
feljebb 90 millió kilométerre közelit! meg földünket.

liillSiilBI'alg:i=5s-its= mm
is ellátogatnak.

tő legnagyobb távolsága pedig 324 millió kilom

■■■ill
dlginél megbízhatóbb tisztázásához «/mt1/
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bb. 11. a szocialista országokban a legjobbak a fettételek a
rák megelőzésére és korai felismerésére - nemzetközi ta­
nácskozás állásfoglalása X

1 ms/gk/zs/gy/cz

a közelmúltban zajlott Le oslóban huszonkét európai ország 
küldötteinek részvételével az egészségügyi világszervezet euró­
pai irodájának nemzetközi szemináriuma a rák megelőzéséről. dr. 
kárpáti györgy kandidátus, az egészségügyi minisztérium onkoló­
giai főelőadója, aki hazánk képviseletében részt vett a tanács­
kozáson, elmondta az mti munkatársának, hogy a konferencia célja 
egységes módszerek kidolgozása volt a rák megelőzésére és korai 
felismerésére, a világszervezet választása azért esett norvégiára, 
illetőleg oslóra, mert ebben az országban a daganatos betegsé­
gek vezetnek a halálozási statisztikában -és a kérdés súlyossá­
gának megfelelően a kapitalista országok között itt működik az 
egyik legfejlettebb rákellenes hálózat.

a tanácskozás résztvevői elsősorban azt vizsgálták, milyen 
okok vezetnek a rák elhanyagolédásához. az egyik fő ok, hogy szá­
mos országban nincs a daganatos betegségek korai diagnosztikájá­
val és megelőzésével foglalkozó speciális hálózat, a másik, hogy 
nem megfelelő a lakosság egészségügyi kulturáltsága, a konferen­
cia állásfoglalása szerint a legfontosabb teendő ilyen, megelőző 
célú onkológiai hálózat létrehozása és a különböző daganatfélék 
korai felismerését célzó szűrővizsgálatok megszervezése, mint 
a szakemberek megállapították, ilyen hálózat kiépítéséhez a töme­
ges szűrővizsgálatok megszervezéséhez a legelőnyösebb feltételekkel 
a szocialista országok egészségügyi szervezete rendelkezik, egy­
öntetű volt az a vélemény is, hogy a korai diagnosztika módsze­
rei és lehetőségei elsősorban a női daganatos betegségek vonat­
kozásában állnak rendelkezésre, ez a megállapítás az eddigi ma­
gyar gyakorlatot igazolja, hiszen hazánkban - a többi szocialis­
ta országokkal együtt - immár több mint egy évtizede a szűrő­
vizsgálatok súlypontja a női daganatos betegségekre esik.

- sok szó esett a tanácskozáson a gyomor és a tüdő daganatainak 
korai felismerését célzó tudományos módszerekről és kísérletekről, 
klinikai vizsgálatokról is, amelyeknek továbbfejlesztését java­
solták. foglalkozott a szeminárium az orvosok onkológiai képzésé­
nek kiszélesítésével, az ilyen irányú orvostovábbképzéssel és az 
egészségügyi felvilágosító munka kiterjesztésével is./mti/
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ugyancsak az Ünnepre tartogatta a pincegazdaság másik két
iliil®

ünnepekre, /ffltl/

16.1965. december1 kf/kf/m/vg

és pannónta rubin -bb 12. hungárla delicateSse, pánnónla arany
ünnepi itat újdonságok
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bb 24. uj községek tanyai településekből
1965. december 16.vid/gk/m/fm

a felszabadulás éta szűkült a tanyavllág és Lényegesen gyara- 
podott a kulturáltabb uj községek száma Szolnok megyében, húsz esz­
tendő alatt 15 tanyai település kapott községi rangot, az átalaku­
lás gyorsütemü fejlődéssel járt. jászboldogházán, mezőhéken, jász­
ágén. rákócziujfalun és a többi uj faluban megkezdték a közmüve- 
sitést, művelődési házat, orvosi rendelőt, iskolai tantermet, pe- 
dagégus-takást építettek, a régi tanyai vályogházak helyett mintegy 
ezer kétszobás, ikerablakos családi ház épült, a hazafias nép­
front megyei bizottsága a tanácsi és társadalmi szervekkel együtt 
most végzi a tanyai települések teljes felmérését. /folyt.köv./
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/bb 24. uj Községek....i.folyt./vm

javaslataik szerint négy nagyobb tanyaközpont, - ahol már tanácsi ki­
rendel t ség is működik - megérett arra, hogy a húszéves távlati terv­
ben önálló közigazgatással rendelkező községgé Lépjen elő. berekfür­
dőn. - ahol üveggyár, zöldségkombinát is működik - a hires gyógy­
fürdő is indokolttá teszi a kulturált környezet kialakítását. a 
gyógyhatású fürdő fejlesztésére külön tanulmánytervet készítettek 
amely szálloda és egyéb szolgáltató intézmények Létesítését is magá- 
ban foglalja, a törökszentmiklósi kerületben lévő baltapusztán, a 
jászsági pórtelken és a Szolnok környéki várkonyi szőlőkben első­
sorban a tsz-ek központjainak fejlődése teszi szükségessé a Kultu­
rált telepek kialakítását./mti/
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bb 23. karácsonyi ajándékként egymillió forint értékű politechnikai 
felszerelést kaptak békés megye iskolái

1965. december 16. :
vid j vm fm
aaililillllS?

kapnak a politechnikai műhelyek, iskolai bútorvásárlásra pedig 
200.000 forintot költenek békés megyében./mti/
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bb 13. elsüllyedt a ráckevei hajómalom 

vid gö vm ki
a soroksári duna-ágban hét évszázadon át dolgoztak a vízimalmok, 

különösen ráckevén élt sok vízimolnár, akik 1728-ban alapítottak 
céhet, a kevi molnárok 1950-ben szüntették meg tevékenységüket, s 
gyurcsik antal kivételével, szétszedték hajóikat, az 1860-as években 
készített csigás faragásu orrtőkében végződő gyurcsik féle hajomalmot 
ipari műemlékké nyilvánították s a ráckevei hid közelében horgonyoz­
ták le. a duma egyetlen ilyen műemlékét ezután az őröltetők helyett 
már csak a kíváncsiskodók látogatták.

1965. december 16.
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bb. 16„ terven felüli szállítás Kubának 

vld Lk/szf/gy/bs .........
*,1folyt./vmbb.13./ elsüllyedt a X1965. december 16.

az elektronikus mérőkészülékek esztergomi gyárában Kuba 170 
váltóáramú stabilizátort kötött le jövő évi szállításra, s eb­
ből tízet sorónkÍvül már most elkészítettek. ezeket a stabili­
zál or- okát olyan helyeken alkalmazzák, ahol feszültségre érzé­
keny berendezéseket kelt megvédeni az áramingadozásoktól. az 
esztergomiak már korábban olyan korszerű technológiákat vezettek 
he, amelyek tengerentúli szállításra is alkalmassá teszik be­
rendezései két . Így például a stabilizátorok egyik legérzéke­
nyebb részét, a transzformátorokat, úgynevezett vákumímpregnálás- 
sat készítik. ezzel legrejtettebb zugait-is légmentesen elzár­
ják. a vasalkatrészeket kétszeres kikészítéssel, galvanizálással 
és festéssel tökéletesen megóvják a korrózióiból,/mti/

1954. évi árvíz súlyos károkat okozott az öreg vizialkalmatos- 
ság testén, különösen a viz alatti részek szenvedtek súlyos kárt, s 
félő volt, hogy elsüllyed a hajé. két évvel ezelőtt elvégezték a leg­
sürgősebb javításokat, de ezekkel csak rövid időre mentették meg a 
műemléket. mint a szakemberek megállapították, a tökéletes nagyjaví­
tást csak a szárazföldön végezhetnék el, s ez a munka csaknem 
@©0.000 forintba kerülne, a műemlék hajemalom jelenlegi gazdája, a 
pest megyei tanács azonban képtelen volt ezt az összeget előteremte­
ni, de nem tudta megakadályozni a bajt a társadalmi munkások segitő- 
készsége sem. a duna egyetlen hajómalma nemrég elsüllyedt, s csak a 
lapátos vizikerek felső rész.e, valamint az örlőberendezés házának 
tetőzete látszik ki a vízből, a napokban m gtartott tárgyalások e~ 
ményeként még a duna jegesedése előtt part a emelik a hajómalmot, 
további sorsáról később intézkednek./mti/
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bb, 17. filmhíradót készítenek a diósgyőri kohász szocialista 
brigádok munkájáról- *■> bb 15. megkezdődött a téli szakoktatás a mezőgazdaságban - ötven­

ezer hallgató a tanfolyamokon
- A ;A

I * -*1965. december 16.vid lk/kl/gy/la

Lenin kohászati müvekben néhány év alatt tömegmozgalommá 
vált az igényesebb, nagyobb követelményeket támasztó verseny- 
forma. a szocialista brigád cím megszerzéséért az idén már 986 
munkacsapat 9 500 tagja versenyez, a gyár öntevékeny filmfor­
gató csoportja a közeljövőben filmhíradót készít a kiemelkedő 
szocialista brigádok tevékenységéről; munkájáról, életéről. 
a híradó filmjeit kisérő műsorként rendszeresen vetítik majd 
a gyár filmszínházaiban./mti/

II 1965. december 16.1 le vm ká
az őszi munkák befejeztével országszerte megkezdődött a mezőgaz­

dasági dolgozók szakoktatási idénye, a tervek szerint az 1965-66-os 
évadban mintegy 50.000 felnőtt vesz részt alapfokú mezőgazdasági 
képzésben.

• ■' -Aa

■I *■4*1; > -$
legtöbb hallgatója - körülbelül 25.000 - a szakmunkásképző 

tanfolyamoknak van, illetve lesz. a ii. és ill. évfolyamok többsége 
már megnyílt, az i.évfolyamok egy részét még csak most szervezik, 
ezeknek uj, az eddiginél bővebb, színvonalasabb a tananyaga, alkal­
mazkodik a mezőgazdasági termelés és technika uj követelményeihez. a 
tanfolyamokhoz már feltétlenül szükséges a nyolc osztályos általános 
iskolai végzettség, azoknak az idősebb tsz-tagoknak a részére, akik 
ezzel nem rendelkeznek, az idén 250 órás szakmunkás-előkészítő tan­
folyamokat indítottak a természettudományi alaptárgyakból. ezeken a 
tanfolyamokon az idén előreláthatóan mintegy 10.000-en vesznek részt.

az egyszerűbb alapismeretek rendszeres oktatására kiterjesztették 
a betanított munkás-képzést. a mezőgazdaságban eddig csak a traktor- 
vezetők számítottak betanított munkásnak, - most további nyolc munka­
körre szerveztek ilyen tanfolyamokat. ugyancsak az idén kezdték meg 
a már végzett szakmunkások szervezett továbbképzését. a tét folya­
mán 9 szakon indítanak ilyen, egy-egy szakterület speciális ismere­
teit oktató tanfolyamot./mti/

V. & i. :*
/a 1bb. 18. szétszedhető gyermekkocsi 

vid Lk/kl/gy/la

a debreceni fémfeldolgozó ktsz a jövő évben növeli a gyermek- 
kocsi gyártást. a választék bővítésére uj kocsitipus mintadarab­
jait Készítették el. az ujtipusu kocsi nagy kULLŐs kerekekkel, 
mózes-kosárral készül, szétszedhető, s Így gépkocsiban vagy vo­
naton könnyen szállítható, a kocsi váza Összecsukható, a kiemel­
hető mézes-kosár pedig kézi szállításra is alkalmas./mti/

:*•5tv 4$
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bb. 21. /jövőre már.... 1. folyt./ gy

a Bábolnai gazdaság szaktanácsadói megkezdték a jövő 
évi szerződések kötését. saz ország számos baromfitenyészetét 
járták be és megnézték, melyik állami gazdaságban, illetve ter­
melőszövetkezetben tudnak a bábolnai csibék fogadására megfe­
lelő körülményeket teremteni. újabb harminc partnerrel veszik 
fel a kapcsolatot, s ezzel 110"fölé emelkedik a bábolnai baromfi 
tenyésztésére berendezkedő gazdaságok száma, ezek jövőre már 
több mint kilencmillió csibét hizlalnak meg./mti/

bb. 22. állandó ormánsági muzeum Sellyén - újabb helytörténeti 
leletekkel gazdagodik az értékes néprajzi anyag

1965. december 16.vid sk/fm/gy/cz

a községi tanács a pécsi janus pannonius muzeum összefogásával 
állandó ormánsági múzeumot létesítenek Sellyén, ebből a célból 
házat vásárolnak , udvarán a vidékre-jellemző ormánsági talpas- 

a hozzátartozó melléképületeket emelnek. költségeitházat és
egyrészt a községfejlesztési alapból, másrészt mintegy 100 000 
forint értékU társadalmi munkával fedezik, az ormánsági muzeum 
berendezéséhez a pápay jenő sellyeí postamester irányításával 
működő honismereti szakkör már korábban mintegy 600 néprajzi 
vonatkozású tárgyalt gyűjtött össze, ezt most újabb - helytörté­
neti jellegű - leletekkel, Írásos dokumentumokkal egészítik ki. 
a régészeti kutatások eredményeként pápay jenő 4 000 éves csi­
szolt kőbuzogányt, kőből készült fokost, nyílhegyet, vésőt és 
egyéb eszközöket, bronzfokost, temetkezési urnát, valamint az 
irodalomban ,,Lengyel! kultúra,, néven ismert maradványokat fe­
dezett fel sellye határában, mindez az Ormánság többezeréves 
múltjára, az itt élt népek kultúrájára dérit fényt, a padlások­
ról előkerült írásos dokumentumok között található rákóczi József 
bíró 1836-1852 között vezetett naplója, amely a helybeli esemé­
nyeket örökítette meg, ebből az időből - pontosabban 1844-ből 
- származik ,,sellye mezőváros egyesített céhpecsétje,,, a sza­
badságharc utáni szegénylegényekre utal egy közel száz éves 
betyár-köröző levél, amej*y , ,a megye területén kujtorgó rabló­
banda elf oyatására és feljelentésére,, szólítja fel a ható­
ságokat és a Lakosságot 3 200 forint jutalom ellenében.

az előkerült újabb helytörténeti dokumentumokat a megnyitó 
falumúzeumban helyezik el, míg pápay jenő ezekre és a levéltári 
kutatásokra támaszkodva az Ormánság közpotunt jának, Sellyének 
történetét is megírja a község felszabadulásának 25, évfordulójára, 
/mti/

J9,30/m - 13

.___ ggf "X
r . - X »- 4 f' - *' i'némá it' 2

bb. 19. megindult a füzielepiíés Zalában

vid ká/sk/gy/la ..... 1965. december 16.

ékén; a Lenti járásban sok 
nem tudnak mezőgazdasági mü

lést folytatni. a nedves földek viszont kiválóan alkalmasak 
fűz termelésre, ezért a vidék termelőszövetkezetei ilymódon hasz­
nosítják a területeket. reszneken, rédicsen és gábor jánházán már 
meg is kezdték a dugványozást, egyelőre 370 holdon telepítenek 
füzest. a tűzvésszé feldolgozására lentiben közös üzemet hoznak 
létre a füztermelő szövetkezetek./mti/ •'

dákban dús 
évtizedek

la megye 
terület,

bb. 20. villanyboylerek a nagyüzemi állattényészetekben 

vid ká/sk/gy/la 1965. december 16,

Szolnok megye termelőszövetkezeteinek sertés- és szarvasmar­
hatenyészeteiben minden télen nagy problémát okoz a megfele­
lő mennyiségű melegvíz, ezen úgy segítenek, hogy villányboylere­
ket szeretnek fel a takarmányos konyhában, a hideg idő beálltával 
újabb ötven boylert szereltek fel a nagyüzemi állat tenyészetekben, 
elsősorban azokban a gazdaságokban, ahol itatásos módszerrel neve­
lik a borjakat./mti/

bb. 21. jövőre már több mint 9 millió csibét adnak fogyasztásra 
a bábolnai állami gazdaság partnerei

1965, december 16.vid ká/sk/gy/la

a bábolnai állami gazdaság partnerei, azok a gazdaságok, ame­
lyek bábolnai csibéket hizlalnak, örvendetes eredményekről szá­
molnak be a ,,hizlaló levelekben,,. évről-évre csökken a hizlalást 
napok száma, s az idén már mindenütt ötször tudták a hizlaldákat 
betelepíteni, kedvezőbb a takarmánytelhasználás is. tavaly 3.05 
az idén 2,77 kiló takarmányt használtak fel átlagosan egy kiló 
élősúly elállításához, csökkent az elhullást százalék is.
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bb. 25. hazai anyaggal pótol jáK a drága import volt ók ex a tukodl 
üveggyárban

vld Lk/szf/gy/bs 1965. december 16.

nagymennyiségű Import vasoxidot és barna kőport használnak a 
tokod! üveggyárban az üvegek színezésére, az idén kísérletképpen 
érdekes újítást vezettek be ezek pótlására. somod! árpád és 
pautik István kutatómérnökök az urkuti mangánérc-dúsításánál 
mellék termékként keletkező úgynevezett pyroluslt ci klonport al­
kalmazzák vasoxld helyett ás ötödére csökkentették a barnakő- 
por mennyiségét, az u j technológia- a vártnál Is jobban bevált, a 
mangánércporral sokkal jobban tudnak színezni, világosbarná- 
tól a feketéig minden színárnyalatot elő tudnak állítani, olvadá­
si hőfoka jóval alacsonyabb a vasoxiöénál, Így száz fokkal kisebb 
hőmérsékleten üzemel a kemence, ez számottevő energiamegtakaritást 
jelent, az import vasoxidot- kilónként 16 forintért vásárolták, az 
ércbányákban korlátlanul rendelkezésükre álló, eddig használat­
lan mellékterméket pedig kilónként 10 filléres áron tudják be­
szerezni .

az uj technológiát az Idén még csak egy kis kemencéjüknél, 
a gyógyszer és vegyszeres üvegek gyártásánál alkalmazták, de Így 
is 100 000 forint hasznot hozott az' energiamegtakaritáson kívül. 
jövőre bevezetik Legnagyobb kohójukban, ahol az iiv egy csőgyártás­
hoz készítik az alapanyagot. várhatóan 1966-ban már félmil­
lió forint értékű importanyagot takarítanak meg az ujitással./mti/

j

:<

1
I

] p/bb. 26. hatezernégyszáz Lakást készítettek a borsodfépitŐk 

vid lk/ki/gy/bs$ 1965, december 16.

a borsod megyei építőipari vállalat dolgozói a második öt­
éves terv időszakában több mint 2 milliárd forint értékű munkát 
végeztek, ennek az összegnek számottevő részét lakásépítkezésekre 
fordították, az otthonok gyorsabb elkészítésére és a költségek 
csökkentésére számos uj technológiát, műszaki intézkedést vezet­
tek be. Így - többek között - a diósgyőri Kilián déli városrész 
2 400 lakását habosított kohósalak blokkokból szerelték Össze és 
kohósalak betonból öntötték, a szentpéteri kapuban épülő uj Lakó­
telep egyik épületénél pedig kísérletképpen előregyártóit - 
fürdőkáddal, piperepolccal, vízmelegítővel, stb, felszerelt - 
fürdőszoba térelemeket használnak.

v

/folyt. köv./

9.44/-n
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milliard forint értékű beruházással gyarapodtak abb 14. egy 
pamutnyomdipari vállalat gyáraiérvJ- ■

1965. december 1ó.i sz/tné/m/vg
a most záruló Ötéves tervidőszakban a pamutnyomóipari vál­

lalat gyáraiban egy milliárd forint értékű beruházásra került 
sor, s ezek eredményeiről bencze károly, a vállalat iőmérnöke 
az mti munkatársának a következő információt adta:/r r . Sk

a textilfestőgyárban, a kistext-- a szegedi textilmüvekben^
ben, a magyar pamutipar óbudai kikészitőgyárában és a goldber- 
ger kikészítő gyárban különösen sok, uj gép kapott helyet, 
régiek kicserélése, korszerűsítése, vagy Uzembővités formájában 
történtek a beruházások, amelyekre a rendelkezésünkre álló fel­
újítási kereten kívül egy milliárd forintot költöttünk, csupán 
ez évben 257 millió forintot fordíthattunk az elmúlt években 
megkezdett beruházások befejezésére. bár néhány üzemfejlesztés 
áthúzódik a jövő évre, - elsősorban a textiltestőgyárban és a 
gotdberger textilmüvekben - a vállalat gyáraiban a második öt 
évre tervezett termelésnövelést elértük, tehát a beruházások nyo­
mán erre az időszakra tervezett termékmennyiséget előállítjuk, a 
rekonstrukciók, és gyárbővitések eredményeként ez évben 3@ mil­
lió négyzetméterrel több textilanyagot bocsátottunk ki, mint 1960- 
ban. a termelést 25 százalékkal növeltük, a beruházásokkal 
azonban ennél nagyobb kapacitásokat hoztunk létre, gondolva a 
fejlődésre.

937
a

S
-- I>

I
\ >7-3

<3
m-m

1 - a vállalat gyáraiban a fonéorsók száma öt év alatt csak­
nem 50 ezerrel emelkedett, 1406 uj szövőszéket kaptunk, s eb­
ből az utolsó 200 kínai gyártmányú szövőgépet most szerelik 
szegeden, munkába állítottunk 10 automata filmnyomógépet, 
a nehéz fizikai munkát megszüntessük, ezenkívül a hengernyomó 
géppark hat uj berendezéssel gyarapodott„

- a rekonstrukciókat a termelés szüneteltetése néLkül, tehát 
menet közben hajtottuk végeegre. ez Így nehezebb volt, mintha tel­
jesen uj gyárakat hoztunk volna létre, sokszor áldozatokat keltett 
kérnünk a dolgozóktól, mivel egy-egy időszakban megnehezültek 
munkakörülményeik, most azonban már sok ezren örülnek annak, hogy 
korszerűbb berendezésekkel, jobb fettételek között dolgozhatnak. -

a vállalat főmérnöke, /mti/
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bb. 27. exportcikk lesz az etekiromos ótajnívó pálca
vid lk/ki/gy/la

a kisipari exportra termeltető iroda győri kirendeltsége 
szabadalmaztatta és forgalomba hozta németh László Vonyarc­
vashegy! kisiparos találmányát, az elektroms# olajnivó pálcát, 
a pobeda, warszawa és moszkvics személygépkocsikhoz használha­
tó uj elekmos olajnivó páüá egyben az olajat is előmelegíti, 
az uj olajnivó pálca iránt - amelyből az idén kilencvenezret hoz­
nak forgalomba - már a szovjet autóipar is érdeklődik,/mti/

1. foiyt./ yybb. 26. /hatezer négyszáz « ' 9 a 9

:va

1965. december 16.a gazdaságosabb termelést segítette az ömlesztett cementszállí­
tás is. a műszaki fejlesztési tervek megvalósítása és a szakmai 
továbbképzés eredményeként - a létszámhiány ellenére- az epi- 
tők a munka termelékenységét öt év alatt a tervezetthez viszonyítva 
több mint 36 százalékkal növelték.-a tervidőszakban kereken 
6406 lakást és számos más létesítményt készítettek. ezek kozott va 
van az avas! kilátótorony, a miskolci uj kórházváros, az edelényi 
tbc gyógvintézet, a miskolci nehézipari műszaki egyetem főépü­
lete. a Lenin kohászati müvek orvosi rendelőintézete, a se- 
Lyemréti négyszáz személyes munkásszálló és több 24 tantermes 
iskola./mtl/
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P: bb. 30. nemzetiségi szokásokat, munkásmozgalmi történeteket gyüjta- 

bókéscsabai rózsa ferenc gimnázium szakkörének tagjai

1963. december 16.

9 nek a
'28. fokozott műtrágyázással, vegyszeres gyomirtással erősítik 

gyengébb őszi vetéseket a hajdúságban vid sk/fm/gy/czbb. jt "5a I: I P 4a békéscsabai rózsa ferenc gimnáziumban dr. vírágh ferenc 
tanár vezetésével évek óta kiváló eredménnyel dolgozik a kisz 
helytörténeti szakköre, több alkalommal füzetbe gyűjtötték 
össze a diákok munkáit, s pályázatra, oktatási célokra hasz­
nosították. gazdag a szakkör jelenlegi kutatási programja is. 
békéscsabán és környékén száz olyan parasztcsalád életét tanulmá­
nyozzák, ahol 1880-tól napjainkig sok volt a munkahelyváltoz­
tatás, más vidékre való vándorlás a családtagok között. a csa­
ládtörténeti kutatások sok érdekes szemléletet hoznak napvilág­
ra, ami a mai problémáka megoldásához segítséget nyújthat. a 
főleg nemzetiséglakta vidéken Összegyűjtik a magyar, román, 
szlovák, német és délszláv lakosság népi szokásait, hagyományait. 
a kisz-fiatalok figyelme kiterjedt arra is, hogy összegyüjtsék 
az adatokat a század elején nagyon divatos labdarugó utcacsa­
pat -mozgalomról , a viharsarok hires dalköreinek, táncegyütte­
seinek történetéről, s külön foglalkoznak a termelőszövetkezeti 
mozgalom kialakulásával, fejlődésével is.

a szakkör munkáit a gimnázium önképzőkörében ismertetik, ezen­
kívül az 1967-ben megrendezésre kerülő erkel diák-ünnepekre pá- 
Lyzázatra benyújtják./mtl/

- \ .
1965. december 16. . A# H á '* * -vid ká/sk/gy/la $9 > 'í kévés olyan Őszre emlékeznek a hajdúsági gazdák, mint az idei. 

szeptemberben és októberben a rossz időjárás nehezítette a szán­
tást, vetést, szeptember elején egyes helyeken még viz alatt 
állt a határ, majd a több mint hathetes szárazság miatt a kötött 
talajok, szikesek kőkeménnyé szikkadtak. a sok nehézség ellenére 
október végére mindenütt elvetették a kenyérgabonát, a megyei me­
zőgazdasági szakemberek irányításával az elmúlt napokban 
felülvizsgálták az őszi vetéseket, amelyek most gyengébb 
zonyitvánt,, kaptak, mint tavaly Hánykor, az elmúlt esztendő­
ben az őszi kalászosok több mint fele kapott jó minősítést és 
15 százalék volt a gyenge, a mostani állapot szerint ez az arany 
25, illetve 40 százalékos, ebből következik, hogy a vetések gon­
dosabb ápolást kívánnak, amire meg is történnek az előkészüle­
tek. a buzavetéseket nagyobb adagu műtrágyával segítik, erre a 
célra kétezer vagon műtrágyát használnak fel. a vegyszeres gyom­
irtásra 260 növényvédő gépet állítanak munkába, s az őszi vetések 
erősítése végett alkalmazzák a karbamidos levéltrágyázást is./mti/
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1. -foLytv/ yybb, 32. /januárban megkezdik

jelenleg baranya határán kívül a tolna megyei dombóváron dolgoznak 
újabb leányvállalat szervezésén, ebben az uj esztendő első munka­
napján kezdik meg a termelést. pécsről és siklósról nyolc ,,kesz­
tyűs, , csatád költözött dombóvárra, a férfiak a szabászatra, fe­
leségeik pedig a varrás mesterségére tanítják az uj gyár leendő 
munkásait, a dombóvári egység nagy segítséget jelent a község­
ben és környékén élő asszonyok, leányok foglalkoztatása szem­
pontjából is. az uj üzemben eleinte 300 dolgozó kap munkát, ez 

szám azonban később növekszik./mti/a

bb. 33. év végéig háromszáz gazdasági épület készül el Szolnok 
megye termelőszövetkezeteiben

1965. december 16.vid ká/sk/gy/ta
az idén 126 millió forintot irányoztak elő gazdasági építke­

zésekre Szolnok megye termelőszövetkezetei. saját erőből, valamint 
állami segítséggel az év végéig 300 gazdasági épületet hoznak tető 
alá a Legnagyobb beruházást az állattenyésztő nagyüzemek esz­
közölték. többek között 12 borjunevelŐ istállót, 23 korszertte- 
hénistállót, tíznél több fiaztatót, valamint sertéshizlaladát, 
baromfikombinátot építettek, a jászteleki tolbuchin tsz hires 
szarvasmarhatenyésztő üzemegységében két, egyenként 108 férő­
helyes tehénistállóba kötöttek be a jószágokat, a jászapáti 
velem! endre tsz-ben 100 férőhelyes borjunevelővel teremtették 
meg a szarvasmarhatényésztés bővítésének alapjait./mti/

bb. 34. kőszegi számvetés 
vid tr/fm/gy/cz december 16.

hetedik és nyolcadik osztályát. /folyt, köv./

-19-10.00/-n 1

-

ii-
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horgász iskolák,,-ban

1965. december 16.
bb. 29. háromszáz gyermek a baranyai

vid ká/tr/gy/la
bárányában a városi és falusi gyermekek körében rendkívül 

megnőtt az érdeklődés a horgászat iránt, az egyesületek tagjai­
nak egyötöd része - több mint háromszáz - iskoláskorú horgász, 
a horgászok baranya megyei intézőbizottsága külön prog- ..... 
ramot dolgozott ki az ifi-horgászok oktatására, valóságos iskolák 
alakultak idősebb, tapasztalt horgászok vezetésével, egyes he- 
lyeken - például pécsett, komlón, mohácson, szigetváron és Sellyén - 
harminc-ötven gyermek tanul horgászni, az intézőbizottság besze­
rezte a magyar vizekben élő összes halfajta színes diapozitív 
képét és azokat megismerteti a gyermekekkel. évenként külön meg­
rendezik az ifi-horgászok megyei versenyét is. minden gyermek­
nek van felnőtt pártfogója; ők tanítják a vízparton a kezdő 
horgászokat a gyakorlati tudnivalókra;/mt1/

9 9

bb. 31. ország-világjárók klubja alakult Zalaegerszegen 

vid lk/ki/gy/bs
zalaegerszegi városi művelődési házban a város ország-vi- 

lágj ré turistái klubot alakítottak, az országot vagy külföldet 
járt klubtagok utjukról hazatérve dia-film vetítéssel kisert kí­
sért élménybeszámolót tartanak, a népszerű klubnak tobbszáz tag­
ja van./mti/

1965. december 16.

bb. 32. januárban megkezdik a termelést a pécsi kesztyűgyár har­
madik Leányvállalatánál

1965. december 16.vid lk/ki/gy/bs
a pécsi kesztyűgyár már a hatvanas évek elején szűknek bi- 

zonyult a termelés fokozására, ezért leányvállalatok létrehozásá­
val oldják meg a bővítést, az első kihelyezett üzemet siklóson 
nyitották meg, a másodikat pedig pécs egyik külvárosában.

/folyt. köv./
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bb. 3o. küzdelem negyedmillió mázsa kukorica megmentéséért - öt-
száz vagormyl termést szárítottak meg az átalakított széna- 
szárítókkal a baranyai szövetkezetek

vid ká/sk/gy/la
1965. december 16.

baranya megye szövetkezeti gazdaságainak legnagyobb problémája 
most a kukorica, mintegy negyedmillió mázsa csöveskukoricát - a 
megfelelő tárolótér híján - a szabad "ée- alatt halmoztak fel, priz­
mákban vagy kupacokban, az utóbbi években ugyanis mind a termőte­
rület, mind a terméshozam számottevően nőtt a megyében, a gór át­
építés üteme azonban nem tartott lépést ezzel. ráadásul az idén 
igen magas, 33-40 százalékos a kukorica víztartalma, vagyis egy- 
harmadával több a szokásosnál, s ez további problémákat okoz 
tárolásban, a termelőszövetkezetek-vezetői különleges intézkedése­
ket tettek annak érdekében, hogy a gazdag termésből egy szem se 
menjen kárba, először a már letört, de még szabadban levő kukoní- 
éfát etetik az állatokkal és a górék tartalmához egyelőre nem nyúl­
nak. nagy segítséget jelentenek az átalakított ventillátorcs sze- 
naszáritók is. eddig körülbelül 500 vagonnyi kukoricát tettek 
ily módon tárolásra alkalmassá, a gabonafeldolgozó és felvásár­
ló vállalat gyors ütemben veszi át a gazdaságoktól a tápcserere 
szánt kukoricát, hogy ezáltal is enyhítsen a tárolási gondokon, 
/mti/ r .
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ötvenezren látogatták a 
33 000 kötetet 

az ismerettár jesztő
előadásokat az

résztvevőt számoltak /mti/

utak vas megyébenbb. 35. javulnak az
1965. december 16.

közötti része.
az őriszentpéter és magyarszombatfa közötti ut átadására 

jövőre kerül sor. újjáépül a szombathely-csepreg közötti ut s. 
az idén ennek söpte tömörd közötti szakasza készül el. otkll - 
méteres útszakasz épül ikervár és vép között is./mti/

vid Lk/ki/gy/la

bb. 37. marcos ana, 

tm/gy/bs
az ellenállók nemzetközi szövetségének v. kongresszusára ha­
zánkba érkezett spanyol költő az írószövetségben magyar költők­
kel találkozott./mti/

1965. december 16,

J!—20—l0.07/-n

■ i
i

V

a
v
a

..■<■6

9

V

\ X\\ \\ X \\\ \\ w\ \\-\ \ A \X V/" \\ \ '

*
: %■%

 -

- *
 .

%
" t.

,t

"•
*»

 .
k:

■V
",

i-
v,
'-
.;

Y

i. :>.y

sf

'■ '-1 
, t

*

■ ■
m.»

5

4
V

lé
i

I •

%4

O
 H-



*
9'

'"■jM|j ‘ ggAgégÉ" \*I®,sK-

-#

V}■ ■"

«:.*£*-* *>' -

4 \

4
i

j "

J

4

#

<,•?

>-. *

2213.20/-n

bb. 38. idő járás jelentés
1965. december 16.

16-án, csütörtökön 13
tm/gy/

a meteorológiai intézet jelenti december

a párás, hideg idő tovább tart
kelet-európát sarkvi é 
ikra ezeken a terület k 
é h vazlk. az erőtel e

. ■ ■ • . vérakor;

wmközép- 
ák el. 
idő és
szelek .......

5*s; es.tí -

-BSHLi"! L... -

hideg
hozd ül—

a duna vonal 
hőmérséklet. 
iusz 6 foknál

ettől ke 
magasabb

9 fok

a
a r9Mei :raiM{.ryate 301

a idő, a ke 
t n szerdán 
a sokévi át- 

hőmér-

ma
kékestetőn 31

*B1F—
302 centiméter./mti/

let!

a duna vízállása ma reggel

•4rm
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bb. 39. korszerű rendelőintéxet készült el. lentiben 
vid lk/ki/gy/hk

Lentiben korszerű rendelőintézet építését fejezték be a zalai 
építők, a járási székhelyen emelt egészségügyi intézményt most 
rendezik be január elején nyitják meg./mti/

1965. december 16.

kk. 40. magyar amatŐrrádiós hatezredik külföldi kapcsolata
1965. december 16.vid lk/ki/gy/bs

csütörtök virradéra hatezredik külföldi összeköttetését te­
remtette meg nagy béta, salgótarjáni amatőrrádiós, a posta erő­
sítőállomásának vezetője, a ha-6-nc rövidhullámú hivójelét 
színété a világ legtávolabbi zugában is fogták már, s több 
mint háromezer visszaigazoló-Lap, elismerő oklevél, nemzetközi 
amatőrversenyben elért helyezés jelzi kiváló teljesÍtményét. 
legutóbb az ndk amatőrrádiósai által meghirdetett felszabadu­
lási versenyben első helyet szerzett a magyar rádiósok között, 
a hatezred!k összeköttetés kubai amatőrrádióssál történt. a kubai 
partner a negyven méteres hullámhosszon co hívé jellel válaszolt 
a Salgótarjánból továbbított és a nemzetközi amatőrrádiósok kö­
rében ismert köszöntésre. a kubai összeköttetés után még holland, 
svéd, lengyel, ausztráliai és szovjet amatőrrádiós válaszolt 
hivőjelére./mti/

bb. 42. megnyílt a kocsi aranykalász tsz-ben a fiók-mUanyagüzem
1965. december 16.vid ká/sk/gy/hk

k esi aranykalász tsz-ben ismét
majd *a termelőszövetkezet lányai, asszonyai Így téten is mun-
al^köt öt ^szerződést, ^a^pedig^a^asszonyokkal^szerzfdöt t. a 

ktsz adja a nyersanyagot, a szerszámokat, a közös gazdaság 
gondoskodik a fűtött teremről./mti/

aa végéig
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bb. 41. újabb német berendezések érkeztek határidő előtt a salgó­
tarjáni vízmű építéséhez

vid lk;kijgy/bs

nagyértékü gépi berendezéseket szállít a lipcsei veb pumpán - 
und gelase werk gyár a több mint 60 millió forint költséggel é- 
pülő salgótarjáni regionális vizmíi részére, a lipcsei gyár dol­
gozói, már az év közepén leszállították az első gépi berendezé­
seket. a napokban Levél érkezett Salgótarján város tanácsához 
a német gyár vezetőitől, dolgozóitól, tudatták, hogy a lipcseiek­
től kért valamennyi berendezést határidő előtt leszállítják. Így 
a város számára nagyjelentőségű regionális vizmti első részlegét, 
napi ötezer köbméter teljesitőképességgel, már jövő év közepén 
Uzembehelyezhetik. a Levelet követően máris megérkezett a jövő 
év elejére várt két nagyteljesítményű kompresszor./mti/

1965. december 16.

bb. 43. harmincezer vagon javítóanyag felhasználásával termővé 
teszik a körösök és a berettyó menti szikeseket

1965. december 16.vid ká/sk/gy/hk

a berettyóújfalui járási tanács végrehajtó bizottsága csü­
törtöki ülésén elfogadta a járás 20 éves tatajjavítási tervét, 
a Járás területén - körösök és a berettyó menten - ósaknem 50 000 
hold a gyengén termő szikes talaj, az összes terület több mint 
fele gyenge termőképességti. egyetlen olyan községük sincsen, 
ahol artkfoltok, fehér földek ne tarkítanák a határt. a most 
elfogadott távlati tervben 26 @00 hold föld kémiai javítása és 
digózása szerepel. községenként és művelési áganként jelölték ; 
meg az elvégzendő feladatokat. a nagy munka során több mint 
30 006 vagon javítóanyagot használnak majd fel. a javítással 
agyidőben sor kerül a mélyfekvésü területek vízrendezésére is. 
a kijelölt területek termővé tétele után évenként mintegy 25 
millió forinttal lesz nagyobb a berettyóújfalui j ár*á s* terme ló- 
szövetkezeteinek bevétele./mti/

í!
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bb. 44. az esztergomi marógépgyár teljesítette exporttervét

i965. december 16.
>.,

- ,X>:vid lk/ki/gy/hk

az esztergomi marógépgyár dolgozói, akik az előző éveket 
adóssággal zárták, csütörtök- reggelre teljesítették export- 
tervüket. az év vegéig még 15 gépet adnak át terven felül 
külföldi szállításra, kiváló minőségű gépeik a külföldön kere­
settek, az idén mintegy ötven országba szállítottak./mti/

í- ♦>

1

> ;
. %i

bb. 45. hat hónap alatt épült-fel egy háromemeletes lakóház 
Miskolcon
vid lk/ki/gy/hk

a borsod megyei építőipari vállalat dolgozói a felszabadulási 
versenyben ~ többek között - azt is vállalták, hogy az idei tér* 
vükben szereplő 946 lakás építését az eddiginél jobb minőség­
ben az évvégi határidő előtt tiz nappal befejezik, a műszakiak 
számos intézkedést vezettek be és a mindjobban jelentkező Lét­
számhiányt nagyobbfokú gépesítéssel, uj technológiák alkalma­
zásával , jobban szervezett munkával pótolták. így például a 
diósgyőri kilián déli lakótelep legmagasabb épületének, a 15 
emeletes toronyháznak szerkezeti falait csuszdzsaluzással és 
folyamatos betonozással 25 nap alatt készítették el, a mis­
kolci kossuth utcában pedig egy háromemeletes, 32 lakásból álló 
házat hagyományos módszerrel rekordidő , hat hónap alatt, épí­
tettek fel. az uj, nagyobbrészt másfélszobás, beépített bútorok­
kal felszerelt otthonok átadását a napokban kezdik meg. a műsza­
kiak, a kőművesek és a szakiparosok összefogásának és átgondolt 
munkájának eredménye, hogy csütörtök reggelre elkészült az idei 
év 799. lakása, a többi 141 Lakás építése is befejezéshez kö­
zeledik és azokat a jövő hét végéig átadják./mti/
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1965. december 16.
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a villamos felsővezetőket a miskolc - 
v sutveoal felsővezetőkén,lesmirglizték 

Szerencs közötti
bb. 46. 9 i♦ I

* 1965. december 16.vid tk/ki/gy/hk
a miskolc-szeréncs közötti 33 kilométernyi vasútvonal villa­

mos vezetékrendszerének szerelése befejeződött, az áramot szolgai- 
taté felső vezetékrendszerhez 1 280 oszlopot állítottak fel és 
a vasútvonal mentén lévé Őt állomáson korszerű térvilágítást ala­
kítottak ki. a mintegy 90 millió forintos beruházásnak a tervek 
szerint december 31—ne kellett volna elkészülni, bár a szeszélyes 
időjárás nem várt akadályokat gördített a szerelők útjába* a máv, 
és a posta dolgozói vállvetett erőfeszítéssel elérték, hogy de­
cember 23-tól gőzmozdonyok'helyett villamos vontatással továbbít­
ják a szerelvényeket. )

legutóbb úgynevezett ,,hidegpróbát,, 
donyt vontattak végig a pályán és a felsővezetékről 
ték, a rárakódott szennyeződést, valamint a korróziós bevonatot, 
egyben azt is kipróbálták, hogy a felsővezetékek elbírják-e az 
áramszedő Súrlódását, a munka jé minőségét mutatja, hogy csak 
egy helyen történt szakadás.

a máv miskolci igazgatósága megtette az intézkedéseket a vil- 
Lamostás következtében szükségessé vált menetrend-módosításhoz. 
a villamosítással a raiskolc-szerencs közötti ut mintegy 30 
perccel rövidül meg./mti/

tartottak, villamosmoz- 
lesmírgliz-« 9

bb. 47. az ünnepek előtt beköltözhetnek a lakók a mosonmagyaró- 
várott felépült uj lakásokba

1965. december 16.vid lk/ki/gy/hk

az idén a harmadik lakóház építését fejezték be mosonmagyar- 
évárott. a nyár folyamán a város központjában két kétemeletes, 
egyenként 12 lakásos épületet adtak át, most pedig a mofém 
telepen egy háromemeletes, harminchat lakásos épület vár beköl­
tözésre.

a zömében egy és másfél szobás lakásokat műszakilag már 
átadták és az ünnepekre beköltözhetnek az uj lakástulajdonosok./mti/

(í:14.10/-n 48-
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bb 48. megérkezett a zorkij 6, a csehszlovák és a braun hobby 
vaku, ismét van dia-keret- az ofötért ünnepi utánpótlása

1965. december 16.

az elmúlt napokban az ofötért különféle cikkeinek, foto aján­
dék-csomagjainak nagy sikere volt, többezer olcsó szovjet fényképező­
gépet vásároltak meg karácsonyi ajándéknak, az ünnepi vásárra tovább- 
bővült a választék. már forgalomba került az ofötért karácsonyi slá­
gere, az 1 400 forintos szépvonalu, modern fed 4 tipusu szovjet 
fényképezőgép újdonság, megérkezett az eddig hiányolt zorkij 6 ti­
pusu masina, csütörtökön a fővárosban már az üzletekbe került a cseh­
szlovák tranzisztoros örökvaku, amely a jövő héten vidéken is kapha­
tó tesz. a régen várt braun hobby vakut ugyancsak megkapták a 
boltok.

i kf vm vg

is hozzá-díásokaz ofötért tájékoztatásul közötte, hogy a 
juthatnak az eddig hiányolt alkatrészekhez, isméi van dia-keret, 
napokban háromszázhuszezret kaptak belőle az üzletek, s külön dia 
üvegből is 160.000 került most forgalomba, még teljes választékban 
kapható meoskop sztereó néző és korong, a cserélhető 30-40 féle szí­
nes korongokkal a meleg szobában utazhatunk, gyönyörködhetünk hazánk 
és a világ legszebb tájaiban, s végül még egy jó hir. a hét végén 
megérkezik s Így még a karácsonyfa alá kerülhet a 90 forintos, gyere­
keknek való, szovjet tipusu skolnylk box fényképezőgép./mti/

9 99 9 a

íT

bb 49. gyárberendezések importja a harmadik ötéves terv beruházásai­
nak előkészítéséhez - a nikex importfőosztály vezetőjének nyilatko­
zata

1965, december 16.t sz tné vm vg
a következő Ötéves tervidőszak rövidesen kezdődő nagy beruházásai­

hoz a külkereskedelem számos gyárberendezést vásárol, a kohászat, 
bányászat, az építőipar fejlesztéséhez szükséges gépek beszerzése 
a nikex feladata, s a vállalat import-főosztályának vezetője meráth 
József az eddigi tárgyalásokról és üzletkötésekről az mti munkatársá­
nak a következő nyilatkozatot adta:

a

- a legközelebbi évek legjelentősebb importjára vonatkozó

ss v?:-
Lalataival. a Lakásépítési program megvalósításához már ismert a 
szovjet házgyár-import, a magyarországon felépült első szovjet 
házgyár most kezdi meg működését, s ugyanezekben a napokban Írjuk 
alá a Miskolcon és a gyérben felállítandó házgyár vásárlására vonat­
kozó megállapodást. e két utóbbi üzem az előzőnél nagyobb 
Lesz, teljesítménye kétszerese a mostaninak, évente 25 000 lakást 
állíthat elő egy-egy gyár.
/folyt.köv./ Á-27-414.16/-M
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bb 50. a hideg visszafogta a belvizes terül etek vizutánpót-
lását - másodpercenként 221 köbméter vizet távolítanak el

1965. december 16.i sb/lk/m/vg
a nagy esőzésekkel és a hóolvadássel párosult csapadékvíz 

az ország mályfekvésUlapályos földjein viszonylag gyorsan, 
mintegy 148 060 holdnyi területet borított el, zömmel bács, 
pzolnok, hajdu-blhar, borsod -és heves-megyében, ennek a bel­
vízi elöntésnek túlnyomó része rét- és Legelő, s mindössze 10 
százaléka vetésterület, a víztelenítéstől viszont nem lehet az 
egyik napról a másikra nagy eredményt várni * mert a földekről 
jó esetben Is másodpercenként csak 10^15 centiméteres sebesség­
gel húzódik Le a viz a levezető csatornákba, az alig néhány cen­
timéteres belvizréteg áramlása tehát messze elmarad a folyók ár­
hullámaitól, amelyek másodpercenkint 5-6 méteres sebességet 
is elérnek.

a viz eltávolítását megnehezíti, hogy a folyóinkon levonu­
ló kis árhullámok miatt csak kevés belvízi csatornából juthat 
el a viz természetes Lefolyással, gravitációsan ezekbe a befo­
gadókba. így a vízügyi igazgatóságok most már 114 szivattyúte­
lepet és 93 szállítható szivattyút helyeztek üzembe,s másod­
percenként összesen 221 köbméter vizet emelnek át a folyókba, az 
alföldön egyes mélyenfekvő régi házcsoportok pincéit a felnyo­
muló talajvíz öntötte el, s a helyi tanácsok kérésére a tűzoltók 
segítenek a víz kiszivattyuzásában. most már a mezőgazdasági üze­
mek dolgozói is a korábbinál nagyobb arányban vesznek részt a bel­
víz eltávolításában, kedden mindössze negyvenhaton, a legutóbbi 
jelentés szerint pedig nyolcszázan segítettek, s igy a vízügyi 
dolgozókkal együtt 3000 ember vett részt a víztelenítési munkákban.

az most a Legfontosabb feladat, hogy a vékony belvizréteg teljes 
átfagyása előtt Levezessék a vizet, nehogy tavaszig, a hóolva­
dásig. konzerválódjon és kétszeres gondot okozzon, ezért fontos, 
hogy a mezőgazdasági üzemek dolgozói továbbra is nagy, sőt az ed­
diginél is fokozottabb segítséget nyújtsanak a földeiken megrekedt 
Viz eltávolításához, a szerdai és a csütörtöki hideg visszafogta 
a belvizes területek vízutánpótlását, nem növekedett az elöntés, 
sok helyen azonban már vékony jéghártya borit ja a belvizet. a jég­
réteg alól még el Lehet távolítani a vizet, de gyorsítani kell a 
munkát annál is inkább, ment számítani lehet újabb csapadékra 
is. /mti/
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g/bb 49. gyárberendezések.... 1. folyt ./vei

- a házgyárak beszerzését' tovább folytatjuk és nyugati 
cégektől is kívánunk licencet vásárolni, az: általunk kiirt nemzet­
közi pályázat megnyeréséért dán, nszk, holland cégek versenyeznek.

- a lakásépítési program megvalósításához kapcsolódik az a szerző­
dés is, amelyet szintén a közelmúltban kötöttünk az ndk-val. onnan 
rendeltük meg a hódmezővásárhelyen épülő porcelángyárat. ez a gyár 
egyébként az Olaszországból fürdőszoba- felszerelések előállítására 
vásárolt gyárral egy helyen létesül, az ndk^ból érkező porcelángyári 
berendezések értéke két millió rubel Lesz. a, gyár költségei azonban 
hamar visszatérülnek, mert évente 866 600 dollár értékű többleterő* 
válik lehetővé, s ugyanakkor importot is takarítunk meg vele. az 
ndk-ból érkeznek a vísontai külszíni-szénfejtés berendezései is, 
amelyeknek értéke 13 millió rubel. az erre vonatkozó szerződést már 
korábban megkötöttük.

I

:

- a bányászat számára tárgyalásokat -folytatunk az angol dobson 
céggel, önjáró bányabiztositd berendezések hazai gyártásának meg­
szervezéséről . a tervek szerint 1966-tól 1970-ig húsz ilyen beren­
dezést állítunk majd elő gyártási kooperáció formájában, más nemzet­
közi konszernnel is kötöttünk szerződést ugyancsak gyártási kooperá­
cióra. az olajégők gyártására megállapodást kötöttünk az unitén, a 
broten ás a schake céggel. osztrák, nyugatnémet, olasz kooperációról 
van szó és az olajégőket hazánkban az április 4 gépgyár készíti 
majd.

- sok feladatot ró ránk az öntödék korszerűsítése is. 1966-os 
szállításra 1© meglevő Öntödénk modernizálásához 900.0©© rubel ér­
tékben vásároltunk berendezéseket csehszlovák, ndk és lengyel cégek­
től . ezek a gépek, felszerelések hozzájárulnak majd a legnehezebb 
fizikai munkák megkönnyítéséhez. ezenkívül a szovjetunió szakemberei­
vel tárgyalunk komplett precíziós öntödék vásárlásáról. az április
4 gépgyár részére gömbgrafitos öntődét szerzünk be. a Lengyelektől 
évi 115 000 tonna öntvényt előállító öntödei berendezés vásárlásáról 
folytatunk tárgyalásokat. a győri acélöntődé rekonstrukcióját a cseh­
szlovák szakértőkkel akarjuk megoldani.

- ezekbe a kereskedelmi tárgyalásokba természetesen bevonjuk az 
érdekelt ipari szakembereket és segítségükkel arra törekszünk, hogy 
minél jobb technológiai megoldásokat találjunk és a legkedvezőbb 
vásárlási feltételek mellett gondoskodjunk a beruházásokhoz szükséges 
felszerelésekről./mti/
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kicserélték a magyar-görög légügyi egyezményöb 53. 
ratifikációs okmányait

1965. december 16.k kf-lra vg

SEIEIrEBh1 EíSrBrHSfiyiiEILísííssisUí.íí^í^". rsMMU iskövetség több vezető munkatársa./mti/

— 30 ™15:08/a

évi tervteljesités a szombathelyi pamutiparban
1965. december 16.

bb 52.

vid Ik-lm ki
tslje-a szombathelyi pamutipar szövődéje és 

eltette idei tervét, az év végéig 
négyzetméter különféle textíliát* 
készítenek terven felül,/mti/

___ ________  , egymilti
illetve 200 tonna fonalat

r/f •V*
\ v

J* 1* . ,sl • V '% ‘^-k 5 •■■’•

>?

•U?- 1 U

bb 51. mező Imréről nevezték el a- 12 tantermes dunaújvárosi ál­
talános iskolát

1965. december 16.
mező Imre nevét vette fel dunaujvárosban a gorklj-térl 12- 

tantermes általános iskola, a csütörtöki ünnepélyes névadón meg­
jelent mező Imre özvegye is* akit az iskola növendékei nagy sze­
retettel fogadtak, nagy jenóné,-a dunaújvárosi tanács művelődés­
ügyi osztályának vezetője mondott Ünnepi beszédet, majd mező lm- 
réné szólt az iskola növendékeihez, a névadóünnepségen résztvett 

— fnezŐ iinre növét vís@Lé ■» Uz®pyíi br 1 gád vt©j8 isd

mező imréné délután résztvett a kommunista mártírról elneve- 
munkásőrzászlóalj ünnepi csapatgyülésén is. /mti/

vid/tm/m/fm

több,

zett 
14.35/-n
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bb 54. a szovjetunió legfelső tanácsának küldöttsége a 
szegedi textilmüvekben
vid sk/lm fm 1965. december 16.

a szovjetunió legfelső tanácsának csőngrád megyében 
vendégeskedő küldöttsége csütörtökön délelőtt a szegedi textil- 
müvekbe látogatott. a delegációt vezető p.j. selesztet, az szkp 
központi bizottsága elnökségének tagját, az ukrán kommunista 
párt központi bizottságának első titkárát, a legfelső tanács 
szövetségi tanácsa törvényelőkészítő bizottságának tagját és a 
többi szovjet vendéget az üzemlátogatásra elkísérte dr. korom 
mihálye az mszmp központi bizottságának titkára, vass Istvánná, 
az országgyűlés elnöke, a megye és a város vezetői, továbbá 
n.r. seleh, .a szovjetunió budapesti nagykövetségének követtaná- 
csosa.

a vendégeket az üzemben végh László, a pamutnyomóipari 
vállalat vezérigazgató ja, móczán Lajos, a szegedi textilmüvek 
igazgatója és reseterles sándorné párttítkár üdvözölte, a gyár 
vezetői bemutatták vendégeiknek a 15 évvel ezelőtt létesített 
üzemet, amely a két esztendővel ezelőtt megkezdett korszerűsí­
tés és bővítés teljes befejezése után mintegy 38 millió négyzet- 
méter szövetet készít majd évente, a látogatók megszemlélték 
a javarészt szovjet automata-gépekkel, dolgozó fonodát, valamint 
a szövődét, s résztvettek az üzem dolgozóinak röpgyülésén, a 
baráti találkozót győri Imre, a csongrád megyei pártbizottság 
első titkára nyitotta meg, majd a szovjet küldöttség nevében 
j.v. ilnyickij, az ukrán kommunista párt kárpántontuli terüle­
ti bizottságának első titkára,a szovjetunió népeinek testvéri

a szovjetunió hőse,jókívánságait tolmácsolta, j.m. vecserova 
az ivanovói kerületi szavínszk város szotidarnoszty-gyárának 
szövőnője pedig a szovjet asszonyok és lányok - közöttük a 
textilmunkásnők - szívből jövő üdvözletét adta át.

!

az üzemlátogatás után városnézés következett, a vendé­
gek többek között felkeresték az ezerlakásos uj városnegyedet, 
amely szeged testvérvárosának, ogyesszának nevét viseli.

a szovjet delegáció csongrád megyei programja 
s egyben ötnapos országjárás ezzel végétért. a küldöttség tag­
jai szívélyesen elbúcsúztak vendéglátóiktól, s a délutáni 
órákban visszaindultak a fővárosba./mti/
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./- szbbb 56. oxZ
tavaiv megállt a növekedés, sőt „ '-n halálos ruLesetek száma
187_ré csökkent, az előzetes'adatok szerint idén tovább ja­
vult a helyzet, de az év első 9 hónapjában megtörtént 94 ha­
lálos baleset még mindig rendkívül sok.

a tavalyi halálos baleseteknek csaknem a fele erőgéppel, 
negyede lovaskocslval végzett-mu\ a során keletkezett, 
közvetlen ok legtöbbször figyelmetlenség* gondatlanság; 
esetek 18 százalékában állapítottak meg ittasságot, mivel 
a balesetek többsége a szállítási munkáknál fordul ele, ei- 
sősorban ezek szervezésén kell javítani.ehhez kapcsolódó 
fontos feladat az utak ismerete,- karbantartása, megfelelő 
használata, nem kielégítő az-erőgépek egy részének munkavé­
delmi biztonsága sem. egy újabb határozat értelmében a jőve 
évben már csak vezetőfülkével ellátott traktorokat szabad 
forgalomba hozni, s a már üzemben Levő traktorokhoz a mező­
gazdasági gépjavító tröszt készíti el a vezetőfülkéket.

a
az

az illetékes szervek több más intézkedést is hoztak, il- 
Letve terveznek a termelőszövetkezeti üzemi balesetek mag- 
előzésére, ezek egy része műszaki jellegű, Így például a ge 
javító állomások ez ntul rendszeresen felülvizsgálják a er 
melőszövetkezetek'e ektromos berendezéseit, a kutató int ze 
tek foglalkoznak az erő- és munkagépek munkaegészségügy1 cé­
lú fejlesztésével, a szervezeti Intézkedések keretében terve- 
zet kászül a tsz-ek biztonsági megbízottéinak díjazására 
és az egységes balesetnyilvántartás bevezetesvre.

az előadást sokoldalú vita követte, amelynek során több
termelőszövetkezetek munkásvedelménekjavaslat hangzott el a 

továbbfejlesztésére, /mti/

bo 57. csütörtökön teljesítette éves exporttarvét a se­
lyemipar - a külkereskedelem és az ipar képviselői*** tapasz­
talatcseréje az export növeléséről

t sz/tné szb vg * 1965. december 16.

a hungarotex kiszeseinek kezdeményezésére csütörtökön a
k8n"yU-1Parl ^szakemberei fSalzfaU tcs^rirt^^teí^tar- "

alakulásáról és fokozásának továbbilalat fiatal 
tottak az export eddigi 
lehetőségeiről.

f\/vV——^/folyt.köv,/
a

- 53 -15.40/a

<4
. A 7 Bt • »• Ifc-

ü-;
V

a balesetelhárítás és általábán a munkásvédetem a terme­
lőszövetkezetekben különösen fontos feladat, mivel az itt dol­
gozók többsége néhány évvel ezelőtt még nem ismerte a korszerű 
technikát, a munkavédelemről pedig még csak nem is hallott, 
másfelől: a szövetkezetekben mind jobban terjed a bonyolult 
gépek, elektromos berendezések, vegyszerek használata, ami 
kellő hozzáértés és elővigyázatosság hiányában növeli a bal­
esetek veszélyét, igaz, a legutóbbi években több intézkedés 
történt - minden tsz-ben biztonsági megbízottat jelöltek ki, 
az fm munkavédelmi útmutatót adott ki egy sor munkakör részé­
re, stb, - a balesetelhárítás színvonala azonban még nem ki­
elégítő, 1961 ás 1963 között a termelőszövetkezetekben növe­
kedett mind az összes, mind a halálos üzemi balesetek száma,
19 000-ről 1S OOG-re, illetve 179-ről 234-re. /folyt.köv./

;

15.30/a - ]2 -

UtewímLr.

I -

háromszázezer forint jutalom az őszi munkában ki-bb 55.
tűnt Szolnok megyei xsz-eknek

1965. december 16.vid ká/sk szb ká
a Szolnok megvet tanács odaítélte a jutalmakat azoknak 

a mezőgazdasági termelőszövetkezeteknek, amelyek a nagy őszi 
munkákkal határidőre és jó minőségben készültek el. a leg- 
jobbak jutalmazására 380 000 forintot fordítanak, a 7 000 
hold felett gazdálkodó szövetkezetek közül a tószegi dézsa 
tsz kapta a 24 000 forintos jutalmat, a második kategóriában 
a törökszentmiklósi aranykalász tsz bizonyult a Legjobbnak, 
mig a további két kategóriában a tlszaszentlmrel ezüstkalász 
tsz és a tlszalnok&i szabadság tsz szolgált rá az elsőket meg- 
iUető 24 000 forint jutalomra, pénzjutalmat kaptak a verseny 
második és harmadik helyezettjei is. /mti/

bb 56. a jövő óvtől csak vezetőfülkével ellátott traktoro- 
kat hoznak forgalomba - ankét a termelőszövetkezetek munkás- 
védelmi helyzetéről

t le szb ká 1965. december ló.

a termelőszövetkezetek munkásvédelmi helyzetéről és felada­
tairól rendeztek ankétot csütörtökig közalkalmazottak szak- 
szervezetében, a minisztertanács tanácsszervek osztálya, a 
földművelésügyi minisztérium, a szót és más érintett szervek 
képviselőinek, valamint termelőszövetkezeti elnököknek a resz- 
vételével. a vitaindító előadást nartyáni ferenc, a földmüve- 
lésügyi minisztérium munkaügyi és szociálpolitikai osztályának 
vezetője tartotta.
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bb 62. az ernst múzeumban

%r 1-1-

december 20-án, hétfőn délután 4 órakor nyitják meg a 
jugoszláv szőnyeg- és kisplasztika! kiállítást. a tárla­
ton hazánkban első Ízben láthatják az érdeklődők a modern 
jugoszláv szőnyegtervezés és szobrászat alkotásait,/mti/

aAa!_^
l6.2o/lm -35-

1965. december 16.k s/gk-Lm fm

:
_____^• ■*• $ # -.* * r> •••-*-SS . ,* t» E * a*i f ^ - ■
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fock jené Látogatása a csepel vas- és fémmüvekben

1965. december 16.

a csapat vas- és fémmüvek pártbizottsága csütörtökön 
délután ülést tartott, ahol molnár ernő, a pártbizottság 
első titkára, a központi bizottság tagja beszámolt az mszmp 
központi bizottságának december 8-i üléséről, a tanácskozáson 
résztvett és felszólalt fock jené, az mszmp politikai bizott­
ságának tagja, a minisztertanács elnökhelyettese is./mti/

bb 60.

t sl/tr-Lm tr

teljesítette évi papírgyártási tervét a szolnokibb 59. 
papírgyár

vid Ik-lffl Ki 1965. december 16.
szolnoki papírgyár csütörtökön teljesítette ez évi 

papírgyártási tervét. 13.841 tonna, zömében fatartalmú irodai 
papírt állítottak elő. a szolnoki gyár teljesítményének érte­
két növeli, hogy az év első hónapjaiban fryersanyaghiány miatt 
a cellulózgyár termelése akadozott, s nem szolgáltatott meg­
felelő mennyiségű alapanyagot a papírgyár részére./mti/

a

a^l.VUJl®ÉaHÍM5-3i.

nádaskuli Lajos, a magyar selyemipari ^ailalat termelé­
si főosztályinak vezetője elmondotta, hogy öt óv alatt csak­
nem megnégyszereződött a selyemszövetek exportja, 1960-ban 
961 000, 1965-ben oedig 3 300 -000'négyzetméter selyemszöve­
tet adtak át a hungarotex-nek. ez évben jd eredménynek szá- 
mit. hogy december 24-e helyett már december 16-án, eppen 
a megbeszélés napján a selyemipar befejezte exporttervének 
teljesítését. ...... "

lesi tette... 1. folyt../- szb/esi i :ebb 57. ^ j

■r*r\ ^ f r xW

tanácskozás székestehérvárott a társadalmi bíróságokbb 58. 
munkájárói

1965. december 16.

csütörtökön Székesfehérvárott tanácskoztak a fejér 
megyében működő társadalmi bíróságok képviselői, dr. mátay 
pál főügyész tartott tájékoztatót a társadalmi-bíróságok sze­
repéről és további feladatairól./mti/

i vld/fm-Lm fm
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í:ék i huszonötödik 2000 lóerős a*bb 64. vízre úv .: 
toló-vontatóhajét

1 sl/sk-lm vg
a magyar hajó- ás darugyár óbudai gyáregységében 

csütörtökön délután vízre bocsátották a huszonötödik 2000 
Lóerős toló-vontatóba1ót. a szovjet rendelésre készülő 
hajó nyolc, egyenklnt 1000 tonnás uszály továbbításira al­
kalmas. a sorozat előző huszonnégy tagja szovjet, i.letve 
csehszlovák zászlók alatt közlekedik./mtl/

< ’• *
fe, v.

1*65. december 16.
*»

>t?
: - :1
í* k=
I / %

; halálos baleseteket, életveszélyes sérüléseketbb 66. 
okozott a gondatlanság

c
; 4

c 1965. december 16. 5.k áe/gk-lm fm
V" ■ - - 
t ..

ismét több halálos balesetet, életveszélyes sérülést

EiSSSESMll he
után belehalt súlyos sérüléseibe.

1

•? f ■ %
j.

vasútállomáson pandúr tibor 14 éves 
síneken és a vonatbudafok-háros 

ipari tanuló figyelmetlenül ment at a 
halálra gázolta.1 v-SiiliHSSfr-
ellen eljárás indult.

f
a «:>
a
a t •, ’

$.

I
íj HiililSiiSEr

kórházba./mtl/

,r ;* * %

.
% 'NVA-^ Á •■l
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•t: -37”17.10/a%s
ET :3 •V' '
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rí- .
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■#% i*: % c**?■**» $
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v % ö Fvi

Ü! '#>;r -#

iiíftjSe tó*;
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*

r
i

4
r/ 750 eze» forint szakszervezeti támogatás tolnabb 61.

megyei művelődésügyi intézményeknek

1965. december 16.
szekszárdin csütörtökön ülést tartott a szakszerveze­

tek megyei tanácsának elnöksége, lőrinci jános, a területi 
munkaügyi döntőbizottság elnöke beszámolt a területi, a já­
rási és a vállalati munkaügyi döntőbizottságok tevékenységé­
nek tapasztalatairól. vlda Lászlónak, a kulturális bizottság 
vezetőjének előterjesztésére megtárgyalták a művelődési in­
tézmények állami támogatásának szétosztását, majd elfogadták 
az elnökség 1966. első félévi munkatervét.

vid j-lm fm

¥■'-A\
y a

rí"' ■

F- az szmt 750 000 forintot utal ki összesen, - többek 
közt a szakszervezetek megyei központi könyvtára, az uj mázai 
bányász művelődési otthon, a simontornyai bőrgyár, a dombóvári 
vasutas kultúrotthon, a tolnai szakmaközi kulturális egyesü­
lés, s több állami gazdaság művelődési otthonának a támogatásá­
ra. az összegből - a más forrásokból eredő állami és válla­
lati támogatáson kívül - főleg a könyvtárak fejlesztését, az 
ismerettárjesztést, a felnőttoktatást, a szakköri foglalkozá­
sokat és a gyerekfoglalkoztatást segítik eL&./mtii/

-

:: ;>• ::* 3* »>•

*
-

bb 63. kitüntetés

1965. december 16.

a népköztársaság elnöki tanácsa - nyugállományba 
vonulásuk alkalmából, az igazságszolgáltatás terén végzett 
több évtizedes munkásságuk elismeréséül - dr. skutecky j^ 
zsefnek, a budapesti fővárosi bíróság tanácsvezető birájának, 
a munka érdemrend ezüst fokozata, dr. kazay Lászlónak, a monori 
járásbíróság elnökhelyettesének a munka érdemrend bronz foko­
zata kitüntetést adományozta./mti/
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szerkesztőségek figyelmébe!

Am la

3l

4V%B»SW®

településekből/

. —i küldöttség debrecenbenbb 65. Lublin, 

vid J-lm fm 1f65. december 16.

^reíirEEESÍEllBEIfírfE^EiLer
SErSS^í^EEiíFmEdEilí^í!/ két

kiosztották az elektrotechnikai dijakatbb 68. 
t tz/sk-Lm vg 1965. december 16.

c. elektrotechnikai egyesület csütörtökön 
választmányi ülése keretében osztották kia magyar 

délután tartott 
idei egyesületi dijaikat„

üBippfii:
pedig négy szakembernek Ítéltek oda./mti/

a

a

AKa5—|17.50/a
- 38 -

éu if- J

V/

m■ ..* MnütW .*.kíe• -...... V.4 -v *. %- .. ^- t-kVilL? 4" * >■.. ir* . V
:'P-i

-Jí
évi magyar-szovjet belkereske- 
cást - ::k jen# fogadta a ebb 67. al.iÁi

delml választékúéi:;a &
szovjet külkereskedelmi delegációt

: /
<4-o 1 .

■ *»;1f 65. december 16.i kf/kf szb vg
tausz János belkereskedelmi miniszter és a.l. sztrujev, 

szovjet unió ösaaezövetságl"belkereskedelmi minisztere 
csütörtökön a belkereskedelmi, minisztériumban aláírta az 
1966. évi magyar-szovjet belkereskedelmi választékoséra meg­
állapodást.

a
5

a megállapodás értelmében a két ország az elmúlt évi 
alapmegállapodásnál 10 százalékkal több, összesen körülbelül 
20 millió rubel értékű árut cserél, a szovjetunió fontos 
alapvető élelmiszereket, étolajat; tejport, tejkonzervet,. 
1at, sajtot, teát, halkonzervet, valamint nagyobb mennyise- 
qü hűtőszekrényt, zománc és horganyzott edényt, fenyéfüresz- 
árut, modern karérát, fényképező és fllmfelvevágépat, stb. 
szállít a fenti cikkekért pannénla motorkerékpárt, ruházati 
cixkaset. konyakot, bútort, zöldségkonzervet adunk cserébe, 
az áruválasztékot bővíti majd kozmetikai cikkek, játékok, 
sportcikkek és italáruk kölcsönös cseréje is. a választékosé­
ra forgalmat növeli, hogy az észt sz.sz. köztársaságom kívül 
1966.-ban közvetlen'választékoséról oonyolitun#k le a lett

köztársasággal és az orosz szovjet szövetségi szocla-

r

é va- r :
",

v
' y.r:

'-v ■

• >•»

sz.sz.
lista köztársasággal is.

a most aláirt megállapodás nagymértékben hozzájárul 
mindkét ország áruellátásának általános javításához 
választék szélesítéséhez.

az áru-t?

XXX
hazánkban tartózkodó szovjet belkereskedelmi delagá- 

elét csütörtökön fogadta fock jené, a minisztertanács elnökhe­
lyettese. a baráti eszmecserén részt vett tausz jános be.kv-. 
réskedelml miniszter és sebes Sándor, a miniszter eiso helyet­
tese, /mtl/

a

ví

bb fQ , osztrák fotóművész kiállítás a csiliben A-
.v ’ I1965. december 16.k áe/tné-Lm la 1 - -
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:;EirE:í:lli;lSiSE'iEL
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magya;-c&*h*zi.: ,ik v.ul tur :llR program érsekvad-bb 69 o 
kerten

- 1965. december 16.

az érsekvadkerti magyar-csehszlovák barátság termeLé­
szövetkezet és a budapesti csehszlovák- Kultúra több eve» 
baráti kapcsolatának eredményeként csütörtökön kétnapos 
magyar-csehszlovák kulturális program kezdődött őrsekvaa- 
kerten. ez alkalombél a termelőszövetkezet és a tanács ven­
dégeként érsekvadkertre érkezett frántlsek nemec, a budapes­
ti csehszlovák kultúra megbízott igazgatója és az intézmény 
több munkatársa Is. a termelőszövetkezet-dolgozóival, veze­
tőivel folytatott baráti beszélgetés után csehszlovák «iim- 
bemutatót tartottak, majd frantisek nemec tájékoztatta « meg­
jelenteket a csehszlovák szocialista köztársaság kulturális, 
művészeti életéről, /mtl/

vld j szb fm
74

-■ ■ *y4"!

# #
b 71. zamenhof-emlékest debrecenben

1965. december 16.

a debreceni eszperantlsták csütörtökön este megemléke- 
zést tartottak a nemzetközi nyelv megalkotójáról, zamenhofrol. 
az ülésen beszámoltak arról, hogy debrecenben- három eszperantó 
kör működik, a debreceniek 21 ország eszperantlstálval levelez- 
nek. bejelentették, hogy a jövő évi budapesti világkongresszust 
megelőzően debrecenben ,,előkongresszust,, tartanak, mintegy 
ezer hazai és külföldi részvevőre számítanak.,/mii/

vld dk/ Lm fm\
i -

I
bit

: - : £
E %:b?

i i> ■ ■-fi y*
műszaki aktíva értekezletet tartottak gyónótt

1965* december lé.
3 bb 72.

vld sk/lm vg
ikJ- n

csütörtökön délután műszaki aktíva értekezletet tar­
tottak győr-ött a mtesz győri intézőbizottsága és a gépipari 
tudományos egyesület győri szervezete rendezésében, az 
mszmp megyei bizottságának nagytermében megtartott tanácsko­
záson csizmazia Lajos, az mszmp győr-Sopron megyei bizottsá­
ga ipari osztályának vezetője értékelte a megye ipara és 
mezőgazdaságik 1965.évi munkáját, majd ismertette a megye ipara 
és mezőgazdasága előtt álló feladatokat, valamint a megye 
fejlesztésével kapcsolatos elképzeléseket.

f

■•V

: I

:: E az aktíva értekezleten megjelent kovács István, a 
Kohó- és gépipari miniszter első helyettese is, aki a kohó­
ás gépipar időszerű feladat írót tartott tájékoztatót,/mtiz .
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geo milev emlékest budapesten *rDD 7 5,
t áe/tné szb la

a pesterzsébeti vasas művelődési házban csütörtökön ünne­
pi irodalmi estet rendeztek geo milev bolgár költő születésé- 
nők 70. és halálának 40. évfordulója alkalmából, az ünnepségen 
megjelentek a kerület párt-, tanács- és tömegszervezeteinek ve­
zetői. részt vett a bolgár népköztársaság budapesti nagykövet­
ségének több munkatársa, a budapesti bolgár kultúra vezetője.

bolgár irodalom egyik legnagyobb alakjának emlékét ju­
hász péter tudományos kutató méltatta. a műsorban jancso 
adrienn, kohut magda és bodor tibor szólaltatta meg a költő 
legszebb verseit, /mtl/

$ v 'A.
1965. december 16.
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Db 74. idő járás jelentés 

tné szb La
a meteorológiai intézet jelenti december 16-án csütörtökön 

este 19.50 órakor:

■** -1965. december 16.
• -."E

x

a párás, hideg ‘idő tovább tart
várható időjárás péntek estig: túlnyomóan felhős, párás, 

hideg idő. többfelé havazás, mérsékelt szél, legmagasabb nap- 
pali hőmérséklet pénteken mínusz 1 - plusz 3 fok között. /mt1/

>-

i
l

ülést tartott a szakszervezetek országos tanácsa

1965. december 16,
bb 75. 

tné szó la
a szakszervezetek országos tanácsa csütörtökön ülést tar­

tott. a tanács megtárgyalta az 1966. évi népgazdasági tervet, 
a tervvel összefüggő egyes intézkedéseket és meghatározta a 
szakszervezetek ezzel kapcsolatos tennivalóit. /mti/
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Kiadja a Magyar Távi ati Iroda. Budapest. I. Fém-utca 5-7. "C>Telefon: 159-49o, 359-59o v.
4'

A szerkesztésért és kiállásért a vezérigazgató felel.
bb 76, kodály-est a zeneakadémián 
t ot/gk-lm La

mii bel told i n 1 r e k
1965. december 16.

Kodály Zoltán jg 83, születésnapja alkalmából csütörtök 
este ünnepi hangversenyt rendeztek a zeneakadémián, a magyar 
állami hangversenyzenekart ferencsik jános vezényelte, a mű­
soron az ünnepelt szerző 1. szimfóniája, balettzenéje, zene­
kari darabjai és
esten közreműködött déry gabriella, barlay zsuzsa, simándy 
József, melis györgy, szalma ferenc, margittay Sándor és a 
budapesti kórus.

1963, december 17.
magyar művészek sikere# az azerbajdzsán! magyar he­

tek eseménysorozatán - erdész zsuzsa operaénekes beszámolója

í oL/gk szb fm

erdész zsuzsa, az állami operaház tagja a közelmúltban 
lezajlott nagysikerű szovjetunióbeli vendégszerepléséről a 
következőket mondotta az mti munkatársának:

bo 1 .

.4-4*budavári de deum című műve szerepelt, az 1963, december 17,*» f*
s.f ■%

;
az ünneplő közönség soraiban helyet foglalt dmitrij 

sosztakovics, a ,,katyerina izmajlova,, budapesti bemutatójá­
ra hazánkba érkezett világhírű szovjet zeneszerző is./mti/

- remény*! Sándor kollégámmal, valamint puskás sándor- 
aradszky Lászlóval és hollós Ilonával egy magyar művész-ral,

együttes tagjaként részt vettem az azerbajdzsáni magyar hetek 
színes, eseménydus Ünnepségsorozatán, a rendkívül kedves fo­
gadtatás után a köztársaság fővárosában, bakuban, azerbajdzsán 
légiiatalabb városában, szumgaitban és a fejlett zenei kultúrá­
járól ismert kirovabadban adtunk koncerteket. a jellegzetesen 
magyar műsorban opera-, operett- és dal játékrészletek szerepel­
tek . műsorunkról és a köztársaságban tett utazásunkról film is 
készült, s koncert jeinket közvetítette a helyi rádió és tele­
vízió is.

4. -'1*
• 7 f

Ui

« \A
>•t- -

vége- V

- bár gyakran szerepeltem már külföldön - többek között 
Csehszlovákiában, romáméban, Lengyelországban, az ndk-ban, s 
felléptem a párizsi rádióban is - most első izben volt alkal­
mam bemutatkozni a szovjet közönségnek. ez a közönség igazán 
szeretetne méltó publikumnak bizonyult, amellyel igen hamar 
bensőséges kapcsolatot sikerült teremteni. reményi Sándorral 
felléptünk a bakul operaház színpadán is, ő a traviatában és a 
faustban aratott szép sikereket, én pedig rosinát énekeltem f

-ban és gildát a ,,rigoletto,, előadásán.
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